

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Хасанова Алихона Фатоевича на тему «Биолого-экологические особенности ферулы гигантской - *Ferula gigantea* B. Fedtsch в условиях Кулябского региона Республики Таджикистан», по специальности 03.02.01 - «ботаника»

Хасанов Алихон Фатоевич после окончания Таджикского сельскохозяйственного института начал свою трудовую деятельность в 1981 г. в качестве главного ветеринарного врача совхоза им. Орджоникидзе Файзабадского р-на Таджикской ССР. В 1984-1986 гг. продолжил работу в качестве главного ветеринарного врача Управления сельского хозяйства Кулябской области; с 1986 по 2001 гг. - главный ветеринарный врач Кулябского р-на, с 2001 по 2003 гг. - заместитель председателя колхоза им С.Амиршоева Кулябского р-на Хатлонской области, с 2004 по 2010 гг. работал в международных организациях.

С 01.09.2010 по 2014 гг. работал старшим преподавателем кафедры «Биотехнологии и переработки мяса и молока» при Институте технологии и инновационного менеджмента г. Куляба.

С 01.09.2014 г. и по настоящее время Хасанов А.Ф. работает старшим преподавателем кафедры «Биология и её методика преподавания» Кулябского государственного университета им. Абуабдулло Рудаки.

За время работы проявил себя как добросовестный и исполнительный работник. В общении с коллегами дружелюбен, со студентами - обходителен и вежлив. Внимателен к людям, тактичен, имеет навыки делового общения. Обладает деловыми качествами такими, как добросовестное отношение к работе, стремление к повышению квалификации и профессиональному росту, аналитическому мышлению. За время работы показал себя грамотным, сложившимся педагогом.

Результаты исследований А.Ф.Хасанова многократно обсуждались и получили одобрение на заседаниях кафедры биологии и её методики преподавания Кулябского государственного университета им. Абуабдулло Рудаки.

Основные положения исследований были изложены в ряде тезисов докладов, выступлений на международных, республиканских и региональных конференциях и семинарах.

Научные и научно-методические публикации автора с достаточной убедительностью раскрывают сущность проведённого исследования и отражают основное содержание диссертации.

Основные положения исследования отражены в 20 публикациях автора, в том числе в 10 статьях, опубликованных в научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Результаты диссертационного исследования внедрены в рамках научно-исследовательской работы, проводимые опыты заложены в план научно-исследовательских работ Кулябского ботанического сада (КБС) Хатлонского научного центра Национальной академии наук Республики Таджикистан. С учётом регионального климата выявлены агробио- и агрохимические свойства ферулы гигантской. Хасановым А.Ф. был проведён агрохимический анализ, а также озоление листьев и смолы ферулы гигантской в агрохимлаборатории Ярославской академии России. Изучение физико-химических свойств камеди ферулы гигантской было проведено в Центре инновационной биологии и медицины НАНТ. Произведено исследование камеди ферулы гигантской, полученной из участка Пистамазор Кулябского р-на Хатлонской области Республики Таджикистан.

Результаты диссертационного исследования антигельминтных свойств камеди ферулы внедрены в опытной станции Ветеринарного института ТАСХН, в дехканском хозяйстве «Мирсаидджон» джамоата А.Авазова, участок Шар-Шар, Восейского р-на, и его antimикробные свойства были исследованы в бактериологической лаборатории Медицинского колледжа г. Куляба.

Исходя из этого, можно сделать вывод о том, что автором диссертации проделана большая исследовательская работа, которая открывает новые страницы в теории и практике биотехнологии.

Диссертация Хасанова Алихона Фатоевича на тему «Биолого-экологические особенности ферулы гигантской *Ferula gigantea* B. Fedtsc в условиях Кулябского региона Республики Таджикистан» рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.01 - «ботаника».

Научный руководитель:
член-корр. НАНТ,
доктор биологических наук,
профессор кафедры биологии
БГУ им. Носира Хусрава


Давлатзода С.Х.

Подпись профессора Давлатзода С.Х. заверяю
Нач. УК БГУ. им. Носира Хисрава  Шукурзод Дж. А.